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校長のつぶやき 「え～じゃ～ノート」のつぶやき 

 校長  倉本  敦 

激動の２０２４年も、残すところわずかとなってまいりました。 

皆さまにとっての２０２４年はどのような１年でありましたでしょうか。私にとっての２０２４

年は、今から３０年前、臨時採用の社会科教員として赴任したこの東中学校に、再び勤務すること

ができた「ご縁」に感謝した年になりました。 

以前、私の相棒の一つである「え～じゃ～ノート」のことを、少しつぶやいたことがあります。

生徒たちの良いところをどんどん書き込むノートのことです。現在６冊目となりました。今回のつ

ぶやきは、２０２４年最終号ということで、この「え～じゃ～ノート」の内容を、ほんの一部です

が、９年生の全体に関するコメントを中心に垣間見てみましょう。 

ちなみに、「え～じゃ～ノート」の内容は、必ず先生方と共有することを旨としています。知っ

ているのが、「私だけ」では、あまりにももったいないエピソードですからね。そして、生徒たち

への返しとしては、こんな言葉で締めくくることがあります。それは、「保護者がええけぇ～ぞ！」 

 
○ 「お母さん(お父さん)が先生のことを知っとると言っていました」→３０年前の教え子の 
子どもたち。 同様の内容で６人の生徒に声をかけられる。それにしても、人なつっこい生 
徒やな～。 

○ 朝学活前にコロコロタイム。さすが、９年生。静かにできる。９年生がこれなら大丈夫。 
○ 相対しての挨拶もえ～けど、背中越しの挨拶も「え～じゃ～」→挨拶に関する記述は、計 
８９件延べ人数１６０人。１１月から小学生の挨拶のレベルがうなぎ登りに上昇中。 

○ 「感謝清掃」「見つけ清掃」「がまん清掃」ができとる９年生多し。本気の清掃ができる人は 
間違いない。言葉が、「絵に描いた餅」になっていないのも、「え～じゃ～」 

○ ９年生が修学旅行から無事に帰校。疲れとるだろうが、だれることなく真剣に話を聴く態 
度に感動。 

○ 東の底力を見た。発言多数、それを受け入れる態度、心温まる拍手。「いじめ防止五か条」
が意味あるものになること間違いなし。東中学校、「え～じゃ～」 

○ 猛暑の中での体育祭練習。９年生が下級生をよく引っ張ってくれている。応援のパフォー 
マンスもレベルが高い。何より９年生が一生懸命取り組む姿が、「最高！」 

○ 他県からのお客様等、本校を訪問された方々が、そろって口にされた言葉。「生徒の表情 
がやさしいですね」 
 
実は、生徒たちの良いところを、注目しているのは、私だけではないのです。９年部は、「声」

～自分と仲間と未来のための愛語～、８年部は、「Happy Word」、７年部は、「HOP（本気の取

組・Happｙな行動、おすすめ言動、Passioｎな姿）」と題して、生徒や教員からの愛あるコメント

を学年廊下に掲示し、生徒一人ひとりの自己肯定感を高めるために、各学年ともいろいろな仕掛け

をしています。また、生徒玄関近くの掲示物には、生徒の素敵な姿が毎日更新されています。東中

の先生方、「え～じゃ～」 

保護者や地域の皆さま、東中学校の教職員が、生徒の自己肯定感を高めるために、生徒たちの小

さな変化や成長のプロセスを見逃さず、一人ひとりの良さに気付き、しっかりと認め、ほめていく

教育を如何に実践しているかが、お分かりになられたのではないかと思います。 

２０２５年（令和７年）は、「ひがしっ子」たちが、自己肯定感を高め、併せて他者 

肯定感も育み、希望に胸を膨らませ、躍動できる花が咲かせられるような庭づくりをし 

ていくことが私の責任だと思います。 

今年一年お世話になりました。 

どうぞ皆さま、よいお年をお迎えくださいませ。 

 

どうぞよいお年を！ 



  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

  

本日をもって２学期終了となりました。 

保護者ならびに地域の皆様には、大変お世話

になりました。いよいよ明日から、冬休みが始

まります。年末年始は楽しい行事もありますが、

ぜひ、謙虚な気持ちで一年を振り返り、恭しい

心持ちで新年を迎えたいものです。ご家庭での

お子様のご指導をお願いいたします。 

なお、岩国市では、冬季休業中においても市

立小・中学校の閉庁日を設け、学校運営の改善

や省エネルギー対策等を図ることとしていま

す。今年度は１２月２６日(木)・２７日(金)を

学校閉庁日としています。その間、緊急時は、

岩国市教育委員会を通して学校長へ連絡が入る

こととなっています。緊急の際は、岩国市教育

委員会学校教育課（電話：0827-29-5203）へ

ご連絡いただきますようお願いいたします。 

＜次期生徒会役員紹介＞ 

生徒会長 ：中村 伍希君 

副 会 長 ：藤元理央佑君、市場 春愛さん 

事務局員  ：林  昊樹君、松本 朋花さん 

海老原和喜さん、中川日鞠さん、村重優奈さん 

総務委員長：後藤 凜玖君   生活委員長：中村 柚稀君 

学習委員長：関本 珠凪さん  保健委員長：木村 優斗君 

環境委員長：中川 晴汰君   給食委員長：土井  歩君 

図書委員長：木村 万優さん  放送委員長：田中 友絆君 

 

１２月２日（月）生徒会役員選挙が行われました。 

生徒会長候補に８年生の中村伍希君、副会長候補に同じく８年生

の藤元理央佑君と市場春愛さんが立候補しました。立会演説会にお

いて、３名は次期生徒会に対する自身の考えを堂々と述べるととも

に、聴衆となる生徒も真剣にそれを受け止めていました。その後の

投票もよい緊張感をもって行われ、開票の結果、３名全員が信任票

を獲得し、次期生徒会の中核を担うこととなりました。また、事務

局員や各専門委員長について、新生徒会長・副会長と生徒会担当の

教員などで協議を重ねた末、次のとおり新役員が決定いたしました。

東中のさらなる発展と生徒会活動の活性化をめざし、使命感をもっ

て、全力で取り組んでくれるものと確信しています。 

１２月１６日（月）中学校では初となる「給食試食会」を実施いた

しました。ご参加いただいた皆様、ありがとうございました。この日

は、クリスマス献立。手作りのミートローフと花野菜のサラダ、ジュ

リアンスープに、パン・牛乳、そして、クリスマスケーキというゴー

ジャスな給食を味わっていただきました。試食後は、山田栄養教諭よ

り、地元食材に関するお話や給食委員会の取組などの説明を聞いてい

ただきました。 

本校の給食は自校給食で、調理員さんが日々愛情を込めて作ってく

ださっています。本当に美味しいです！生徒・教職員一同、日々、感

謝の気持ちをもっていただいています。 

大好評につき、次回開催も検討してまいります。一人でも多くの皆

様に、絶品の給食を味わっていただきたいと思っています。 

＜試食後のご意見・ご感想より＞ 
 

〇給食室の様子や、どんなところで生産された食材なのか等、映

像を見せてもらえて安心しました。改めて、子どもと食事につ

いて話してみようと思いました。 

〇全体的に薄味なので、日頃濃い味つけに慣れすぎていることに

気づきました。体には、薄味がよいですね。 

〇野菜が全体的に多く、栄養面 

をよく考えたメニューだと思 

いました。優しい味付けでお 

いしかったです。家でも見習 

いたいと思いました。 

〇お話を聞いて、いろいろと考 

えられて献立を作っていただ 

いていると実感しました。と 

てもありがたいと思いました。 
試食中の様子 

日 曜 行事など 給食

1 水 元日

2 木

3 金

4 土

5 日

6 月 校務始め

7 火

8 水
始業式､生徒会役員退任命式､冬休み明けテスト(7・8年)､

習熟度テスト(9年)､１月より総下校17:00(※部活動中止)
〇

9 木 縦割り班掃除、専門委員会、ＳＣ来校 ○

10 金 東中あいさつ運動 ○

11 土

12 日

13 月 成人の日

14 火 ９年個人懇談（希望者） 〇

15 水 職員会議（※部活動中止） ○

16 木 ○

17 金 ○

18 土

19 日

20 月 縦割り班掃除 〇

21 火 柳井学園高校一般入試 〇

22 水 （※部活動中止） ○

23 木 入学説明会（小瀬小） ○

24 金 入学説明会（東小） ○

25 土

26 日

27 月 ＳＣ来校 〇

28 火 専門委員会、聖光高校一般入試 〇

29 水 学校運営協議会（※部活動中止） ○

30 木
高水高校一般入試（9年：受験者以外は家庭学

習日）、習熟度テスト（7、8年）

○
9年なし

31 金 ４校合同研修会（※部活動中止） ○

１月の行事予定　　※12/24現在のものです。


